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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΖΟΥΛΗΣ: Η συμμετοχή μας στην Επιτροπή, βεβαίως δε 

σημαίνει ότι είμαστε η πλεουαφία. Μετέχουμε ως δικαστικές ενώσεις, αλλά μετέχουν και 

άλλοι, οι οποίοι είναι περισσότερο από εμάς.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ(ΠρόΕδοος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Μπόγιας.

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΜΠΑΠ ΛΡ'Ποάεδρος της Ένωσης [Εισαγγελέων Ελλάδας): Κύριε 

Παπαϊωάννου, μη μάς αδικείτε έτσι και σας «ραίνετε μεγάλος ο αριθμός 17. Δεν είναι έτσι, διότι 

από τους 17 οι 3 είναι επιθεωρητές. Ο ένας έχει ως αποκλειστική απασχόληση το πόθεν 

έσχες.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΠΑί ΙΑ.ΙΩΑ’νί ίΟΥ: Μη προσπαθείτε να με πείσετε γιατί έχω άλλη 

άποψη γι’ αυτό το θέμα. Αυτό ποι. είπα δεν αφορά τους 3 αλλά τους υπόλοιπους 13.

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΜΠΑΡ AI: Συνολικά λοιπόν, αν λάβουμε υπόψη ότι κάθε χρόνο 

αποχωρούν τουλάχιστον 2 κα οι οποίοι από το μέσον της δικαστικής περιόδου και μετά δεν 

χρεώνονται, 8 αντιεισαγγελείς feu Αρείου Πάγου δεν ασχολούνται με τα αμιγώς δικαστικά 

τους καθήκοντα.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ(Προεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Κοσμίδης.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ:'-Εγώ πιστεύω ότι ο αυριανός ερμηνευτής και εφαρμοστής 

της διοίκησης, προωθούμενη;, μετά το συμβ:βασμό που επιτεύχθηκε πάνω στην επίμαχη 

διάταξη θα νομολογήσει. Δ.όπ θα επιδιώκετε από τους δικαστές αφενός μεν η συσταλτική 

ερμηνεία της διάταξης και από τους οε δικηγόρους η διασταλτική.

Κύριε Κυριτσάκη θα ήθελα να μου πείτε μέχρι σήμερα ποιος εμπόδιζε τους 

επιθεωρητές να κάνουν τη δουλειά τους και δεν την έκαναν; Ποιος ήλεγξε τους επιθεωρητές, 

οι οποίοι δεν υπέβαλλαν καν εκθέσεις; Τι μας λέει ότι αύριο, μετά από κάποιες 

τροποποιήσεις που γίνονται τώρα, θα αλλάξει αυτό το καθεστώς;

Κύριε Παξινέ, ορθώς επχημάνατε μεγάλη επιείκεια των πειθαρχικών συμβουλίων 

στο δικαστικό σώμα. Όμως, γνωρίζω και εξ ιδίας αντιλήψεως ότι αυτή η νοσηρή επιείκεια 

υπάρχει στα πειθαρχικά συμβούλια των δικηγορικών συλλόγων ως μη όφειλε και θα ήθελα να 

μου πείτε πώς σχολιάζετε αυτό το θέμα.
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Μία τελευταία ερώτησή προς όλους. Επειδή υπάρχει μία διάσταση απόψεων, 

κλήρωση των επιθεωρητών ως έχει ή κλήρωση από διπλάσιο αριθμό; Μήπως θα μπορούσε 

να υπάρξει μία τρίτη λύση, σύμφωνα με την οποία αν κάποιοι δικαστές, που έχουν τα τυπικά 

προσόντα να συμπεριληφθούν στην κλήρωση, ζητήσουν αυτοεξαίρεση για κάποιους λόγους, 

να είναι μία λύση στη διάστασή απόψεων που υπάρχει;

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗίΠρόεόρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Κυριτσάκης.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΠΣΆΚΒΣ: Κατ’ αρχήν έχετε δίκιο ότι στο παρελθόν έχουμε 

δείγματα του ότι δεν υπεβλήθησαν εκθέσεις και δε βρέθηκε κάποιος να ελέγξει.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜ1ΔΗΙ: Και αν γίνει και αύριο π θα γίνει; Θα καλυφθεί.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΤΣΑΚΗΣ: Πιστεύω ότι τα παθήματα γίνονται διδάγματα. Σχετικά 

με το τι εμπόδιζε να κάνουν καλά ; δουλειά τους. Πράγματι δεν τους εμπόδιζε τίποτα, δε 

νομίζω ότι ήταν τόσο η έλλειψη you θεσμικού πλαισίου, απλώς ήταν μια κακώς εννοούμενη 

επιείκεια, η οποία έδωσε αυτά τα δείγματα, γενικότερα στην εκτίμηση του ανθρώπινου 

δυναμικού.

Επομένως, για re θέμα της κλήρωσης ως έχει, θεωρώ ότι είναι προτιμότερο να 

μπούνε και όσοι έχουν τα τυπικά προσόντα στη κληρωτίδα και όποιος βγει να πάει και 

επιθεωρητής, διότι είναι μειω.Ήό νια τον Αρεοπαγίτη να πει ότι δε μπορεί να πάει 

επιθεωρητής.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜίΔΗΣ: Οχι δε μπορεί, δε θέλει.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΤΣΑΚΗΣ:- Είναι θέμα δικό του, προσωπικό. Αλλά αυτό δεν έχει

συμβεί ποτέ και ούτε θα συμβεί ν/·. δηλώσει αυτοεξαίρεση.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜίΔΗΣ: Μα δεν προβλέπεται.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΤΣΑΚΗΣ: Αν θέλει να αυτοεξαιρεθεί δεν υπάρχει πρόβλημα, 

αλλά δεν το κάνει κανείς.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜίΔΗΣ. Με το ισχυον καθεστώς, αν θέλει κάποιος να 

αυτοεξαιρεθεί θα βγει από την κληρωτίδα:

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡ Π ΣΑ.ΚΗ," Μετά την κλήρωση του μπορεί να πει ότι δεν επιθυμεί 

για προσωπικούς λόγους.
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ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΜΠΑΓΙΑΣ (Πρόεδρος της Ένωσης Εισαγγελέων Ελλάδας): Επειδή είδα 

μια διάθεση εΚ μέρους του κυρίου Υπουργού και των κυρίων Βουλευτών υιοθέτησης όσων 

από κοινού, ομόφωνα, αποφασίσαμε οι δικαστικές ενώσεις και δικηγορικοί σύλλογοι, 

υπάρχουν αυτά τα δύο άλλα θέματα, τα οποία έθεσε και είναι επίσης ομόφωνα. Τη μη 

επιθεώρηση των προέδρων εφετών και των εισαγγελέων εφετών και τη μη εγκατάσταση 

δεύτερο επιθεωρητή προέδρου εφετών ή εισαγγελέα εφετών, στα πρωτοβάθμια δικαστήρια.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Παξινός.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΞΙΝΟΣ (Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών): Οσον 

αφορά τα πειθαρχικά συμβούλια στα οποία αναφέρθηκε ο κ. Κοσμίδης, σε αντίθεση με τα 

πειθαρχικά συμβούλια των δικαστών, πραγματικά το πειθαρχικό συμβούλιο του δικηγορικού 

συλλόγου Αθηνών είναι ιδιαίτερα αυστηρό. Έχει τιμωρήσει με το ανώτατο εξάμηνο αρκετές 

περιπτώσεις που έχουν προβληθεί σε τηλεόραση.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Αφαίρεση άδειας έχει γίνει ποτέ;

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΞΙΝΟΣ: Βεβαίως. Αυτό το έτος έχει γίνει αφαίρεση άδειας πέντε ή έξι 

φορές. Απλά αυτές τις περιπτώσεις δεν μπορούμε να τις δημοσιοποιούμε. Πάντως 

επιλαμβάνεται με ιδιαίτερη αυστηρότητα. Γι' αυτό, κάνω πρώτα την αυτοκριτική μου σαν 

δικηγορικός σύλλογος Αθηνών και μετά κάνω κριτική και στους άλλους, θέλοντας να είμαι 

συνεπής με τον εαυτό μου. Αυτό μπορείτε να το διαπιστώσετε με τις μηνύσεις και τις αγωγές 

που υποβάλλουν αυτές οι τραγικές περιπτώσεις, ναυάγια δικηγορικά, που βγαίνουν στην 

τηλεόραση και μας εκθέτουν και μας διασύρουν, όχι μόνο τους δικηγόρους, αλλά για τη 

δικαιοσύνη, υποκαθιστώντας το ρόλο της δικαιοσύνης.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Δηλαδή, στους 28.500 μόνο πέντε άδειες έχουν αφαιρεθεί;

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΞΙΝΟΣ: Σας λέω για φέτος. Αν μου βρείτε οποιοδήποτε άλλο 

πειθαρχικό συμβούλιο να έχει τιμωρήσει έστω και έναν, να μου το πείτε. Είναι κάτι πολύ 

σπάνιο. Πρόσφατο γεγονός είναι η έκθεση του επιθεωρητή κ. Ρακιντζή, σχετικά με το τι 

γίνεται με τους δικαστικούς υπαλλήλους γενικότερα. Πραγματικά, είμαστε ιδιαίτερα αυστηροί, 

γι’ αυτό και προσωπικά έχω γίνει στόχος επιθέσεων με αγωγές και μηνύσεις. Είναι τέσσερις 

εν εξελίξει.
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